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Beslut att inte vidta någon ytterligare åtgärd i ärende om 
vadhållning på påföljd för regelbrott 

Beslut 

Spelinspektionen avslutar tillsynen utan att vidta någon ytterligare åtgärd i 
ärendet. 

Beskrivning av ärendet 

Smarkets (Malta) Limited (nedan Smarkets) har licens för att tillhandahålla 
vadhållning enligt spellagen på webbplatsen www.smarkets.com. Den 15 
november 2023 inledde Spelinspektionen tillsyn mot Smarkets om hur bolaget 
efterlever vissa krav i Spelinspektionens föreskrifter och allmänna råd om 
begränsningar och förbud mot viss vadhållning för att motverka manipulation av 
resultat (bl.a. matchfixning) inom sport samt rapportering av misstänkt 
manipulation (SIFS 2020:2). Tillsynen har omfattat om Smarkets har erbjudit 
vadhållning på påföljd för regelbrott i samband med match, tävling eller 
turnering sedan föreskriften trädde ikraft 1 januari 2021. Innan tillsynen inleddes 
hade Spelinspektionen tagit del av en skärmbild från hemsidan 
www.smarkets.com som visade en match från Allsvenskan under hösten 2023 
där spel erbjöds på gula och röd kort. Spelinspektionen bad därmed Smarkets 
att även yttra sig över detta. 

Bolagets yttrande 

I yttrandet till Spelinspektionen har Smarkets anfört att de inte har brutit mot 2 
kap 1 § SIFS 2020:2. De har framfört att de har gått igenom sin spelhistorik och 
erbjudanden och kommit fram till att inga spel har placerats på gula och röda 
kort i Allsvenskans matcher. För att styrka detta har de gett in en lista på vad 
som har lagts under en viss tidsperiod. 
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Smarkets har vidare anfört att de har haft tekniska problem som har gjort att 
informationen på hemsidan www.smarkets.se inte har anpassats till kundens 
jurisdiktion. Det ska däremot inte ha varit möjligt för kunder i Sverige att spela 
på påföljd för regelbrott. 

Härutöver har de uppgett att de tillfälligt har pausat alla spel på svenska 
tävlingar. De ska även ha uppdaterat sin plattform och utökat med högre grad 
av manuell kontroll för att säkerställa att problemet inte uppstår igen. 

Tillämpliga bestämmelser 

Regeringen eller den myndighet som regeringen bestämmer meddela 
föreskrifter om vilka spel som får omfattas av en licens enligt 8 kap. 1 § samt om 
förbud och andra åtgärder för att bekämpa manipulation av resultat inom sport 
med avseende på vadhållning (21 kap 5 § spellagen). Spelinspektionen får 
meddela föreskrifter om förbud och begränsningar av spel på vissa tävlingar 
eller händelser i tävlingar, eller andra åtgärder för att bekämpa manipulation av 
resultat inom sport som utgör objekt för vadhållning (16 kap 6 § 
spelförordningen (2018:1475)). 

Vadhållning får inte erbjudas på påföljd för regelbrott i samband med en match, 
tävling eller turnering (2 kap 1 § SIFS 2020:2). 

Spelinspektionens bedömning 

I ärendet framkommer att spel på gula och röda kort har varit synliga på 
www.smarkets.se. Det ska däremot inte ha varit möjligt för kunder i Sverige att 
spela på detta. Smarkets har vidtagit åtgärder för att dessa spelobjekt inte ska 
vara synliga för kunder i Sverige igen. Spelinspektionen gör bedömningen att 
Smarkets inte har erbjudit spel på påföljd för regelbrott och därför inte brutit 
mot 2 kap 1 § SIFS. Spelinspektionen avslutar därför ärendet och vidtar inte 
någon ytterligare åtgärd. 
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Detta beslut har fattats av enhetschefen Robert Larsson efter föredragning av 
utredande juristen Maria Ackland. 
 
 
 
Robert Larsson 
 
 
   Maria Ackland 
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